

《列王纪下》查经聚会之十三 组长版

敬拜时间: 15-20 min.

诗歌: 3-4

祷告: 为小组聚会

背景(主题綱领)簡介: (组长分享): 15-20 min

读经: 默讀/速讀/輪流讀: 王下 16:1-17:41

分组时间: 45 min

(可分組討論下列題目, 按時間許可每組分別討論 1, 2 或 3, 4, 5, 6, 7, 8, etc 大題, 45 分鐘後合組報告與討論; 若不分組則可用 60 分鐘把下列大題全部一起討論, 省去合組時間, 由領查經者作簡短總結.) (請領查經者 copy 問題部份印發組員, 答案部份可供合組討論時作參考, *自由發揮)?

经文讨论: (O. Observation; I. Interpretation; A. Application) (O. Observation; I. Interpretation; A. Application)

王下 16 (代下 28:1-27)

v1-6 南王亞哈斯行惡. 照著外邦人所行可憎的事, 使他的兒子經火.

亞蘭王利汛聯合北國王比加合攻南王卻不能勝, 只收回某些失地.

v7-9 亞哈斯求救于亞述王提革拉比列色, 把聖殿中國庫中金器奉送給亞述王, 亞述王同意攻亞蘭首都大馬色, 殺利汛, 並擄其民.

v10-20 亞哈斯往大馬色會亞述王, 見外邦祭壇, 得其藍圖, 要祭司仿制一個代替聖殿的祭壇, 在其上獻祭, 且把殿中的銅海搬到新壇那里, 又因遷就亞述王把殿中廊子挪移.

Q1. O I. 試簡述南王亞哈斯在位時的周圍政治局勢.

亞蘭王利汛聯合北國王比加合攻南王, (參 15:37, 代下 28, 賽 7:1-16) 卻不能勝, 只收回某些失地. 亞哈斯求救于亞述王提革拉比列色, 把聖殿中國庫中金器奉送給亞述王, 亞述王同意攻亞蘭首都大馬色, 殺利汛, 並擄其民.

Q2. O I. A. 亞哈斯在敬拜耶和華的信仰上作了什麼的壞事？可能有何後果？

亞哈斯行以色列諸王的道，又鑄造巴力的像，並且在欣嫩子谷燒香，用火焚燒他的兒女，行耶和華在以色列人面前所驅逐的外邦人那可憎的事，並在邱壇上，山岡上，各青翠樹下獻祭燒香。（代下 28:1-4）。他在亞蘭被亞述王攻陷後往大馬色會見亞述王，見外邦祭壇，得其藍圖，要祭司仿制一個代替聖殿的祭壇，在其上獻祭，且把殿中的銅海搬到新壇那里，又因遷就亞述王把殿中廊子挪移，封鎖耶和華殿的門；在耶路撒冷各處的拐角建築祭壇，又在猶大各城建立邱壇，與別神燒香，惹動耶和華他列祖神的怒氣。（代下 28:24-25）

亞哈斯陷猶大民於外邦神的敬拜，惹動耶和華他列祖神的怒氣。卒致猶大國滅亡。

Q3. A. 教會中的敬拜有什麼可按時代改變的？有什麼是不可以改變的？有何教訓。*

教會中的敬拜不可變更對獨一三位一體的真神的尊一敬拜，正如著名的佈道家葛培理所言，傳福音的方法可按時代改變，而福音內涵卻永不改變。

王下 17:1-23 以色列王何細亞：以色列惡貫滿盈招致國亡。

何細亞繼續邪惡統治。他被亞述王撒縵以色制伏，後欲串通埃及王梭，背叛亞述王，卻不成功，亞述王圍困撒瑪利亞三年後亡以色列國，撒瑪利亞因以色列人的罪被擄掠。

北國以色列的墮落，是由于創始者耶羅波安開始了拜金牛犢之罪，引誘以色列人離開耶和華，在邱壇上燒香，效法耶和華在他們面前趕出的外邦人所行的；又行惡事惹動耶和華的怒氣，不聽從勸戒他們先知所言而一意孤行，以致被擄到亞述告終，南國猶大也不例外，耶和華就厭棄以色列全族，使他們受苦，把他們交在搶奪他們的人手中，以致趕出他們離開自己面前。

Q4. O. I. A. 以色列亡國的主要原因是什麼？對今日國家與政府有何警惕？作為一個基督徒的忠心國民，應如何從歷史學功課？

北國以色列的墮落，是由創始者耶羅波安開始了拜金牛犢之罪，違背神的律法（出 20:2-6；利 18:4-5, 26；20:22-23；申 5:6-10），引誘以色列人離開耶和華，在邱壇上燒香，效法耶和華在他們面前趕出的外邦人所行的；又行惡事惹動耶和華的怒氣，不聽從勸戒他們所先知而一意孤行，以致被擄到亞述告終，南國猶大也不例外，耶和華就厭棄以色列全族，使他們受苦，把他們交在搶奪他們的人手中，以致趕出他們離開自己面前。

神最终掌握國家的興衰和世界歷史的演進。 “以耶和華為神的，那國是有福的！他所揀選為自己產業的，那民是有福的！”（诗 33:12-22）

基督徒的忠心国民应以遵行对独一真神的敬拜和荣神益人的诫命为己任，也要为执政掌权者祷告（罗 13:1-7）。

Q5. O. I. A. 先知在以色列亡国过程中扮演着什么的角色？（13-14）对今天的教会的领袖有何启示？分享有关人物和事绩*

耶和華藉眾先知勸戒以色列人和猶大人說：“當離開你們的惡行，謹守我的誠命律例，遵行我吩咐你們列祖，並藉我僕人眾先知所傳給你們的律法。”（17:13）

今天的有神托付的教会领袖和传道者也应以宣扬圣经真理为重任，不管会友是否愿意去听从。神是审判之主必按祂的公义到了时候施行审判。

*有关人物和事绩：葛培理（Billy Graham）？

王下 17: 24-41 宗教的淫乱：以色列国的混合宗教。

亞述王遷移外族人到北國的境界，並派被擄的北國祭司教導外族人敬拜耶和華神（和金牛）。但新的移民還是帶來自己的異教信仰，做成以色列国的混合宗教。

Q6. 以色列人的信仰如何受外邦人影響而成為混合宗教？今天的教会有何相似的现象？应如何应对？分享有关的经历。*

亞述王遷移外族人到北國的境界，耶和華叫獅子進入他們中間，咬死了些人，为了迎合当地风俗，亞述王派被擄的祭司归回，教導外族人敬拜耶和華神（和金牛）。但新的移民還是帶來自己的異教信仰，做成以色列国的混合宗教。

今天的教会受世俗文化如性开放，物质主义等的入侵有相似的现象。教会领袖和传道者应以宣扬圣经真理为重任，信徒应从以色列历史中学功课。

分享有关的经历*。

合組總結： 15 min(各組報告討論結果，分享補充，由領查經者參閱提示部份，作整体性總結。)

分组祷告: 15 min 为查经应用, 组员需要等代祷.